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A lepel alatt.
A rappresentanza egyik bizolts iga most | 

azzal tölti az idejét, hogy a fiúm i utcák ne­
veinek kicserélésére javaslatot készít. Ha meg- I 
említjük, hogy az utcák uj elnevezéseit Bades j 
Icilóék fogják megállapítani, azt hiszszíik min­
denki tisztában les:: azzal, hogy az inclita 
rappr.sentanzának mind javaslatba;: lészen 
része.

Az olasz haza védőszentjeirtii, az elhunyt 
nagy olasz írók neveiről bizonya; a nun fognak 
megfeledkezni, mert hiszen tudvalevő dolog, 
a, agy Bacics es társai liü ha! — az olasz ha- 

ak.
Ezt nem mi állítjuk, csupán csak ismé­

teljük. Ezt iobbantották a Uiovine Fiume sze­
nére a félhivatalos olasz újságban s :• szemre- 
' á"yas, a vad, amely ez esetben teljesen ala­
pos, Bacics icilióra es társaira irányul, ak; az 
utcaelnevezés dolgában kiküldött bizottság 
indítványozója volt és annak tagja is lett.

Hogy a fentieket érdemesnek tartottuk 
elmondani, annak mentségein szolgáljon az a 
körülmény, hogy rá akartunk mutatni a rapp­
resentanza alacsony nívójára, lm., Fiume bölcs 
testületében egy irredenta ember, egy horvátból 
l'.et. olasz tud dirigálni. Ez esetben csak egy 
ilyen ember sz.repel az írásunkban, de nem 
nagyon kellene kutatnunk s könnyen töideri- 
tenök, hogy a rappresentanzaban érvényesülő 
túlzó autonom-tériiak egy nagy hányada ha­
sunk) szerencsés csaiadi körülmények között 
jutóit a politikai porondra, miután dobi) irre- 
d.ntisia oiasztza vcitiCU.

Mikor az uj rappresentanza megalakult s 
az újonnan beválasztott vappresentanték a vá­
lasztás után fötesküdteK hivatásukra, hittük es 
remekük, hogy Fiume közéletébe ; uj era k">- 
vetkezik : a becsületes munka Korszaka. A po- 
deszta is ezt hitte s ezt vallotta. A munka 
emberének nevezte maga;, aki soka: akar lenni 
es keveset potinzniiii. Fi ez, ei ív. , rt.o. v .. s 
ma is követeljük. Sajnos, ha az e.i ,;gi műi- 
déserc visszapillantunk, azt latja,:, :u.gy a p<<- 
Ueszta wekerlteakedeu. igén — es .icm csinált 
semmit. A rappresentanza. au mindig az tor­
leni, ami. nem ti akart. A túlzók hatalma ér­
vényesült állandóan meg a legje.vniékteienebb 
kérdésben is. A podeszta elve, álláspontja 
bliktri, e uian nem megy a ny aj. Az Obi- s 
ez kevé-bbe öblös autón.unista hangoké a fő­
szerep. Ők irányítanak imndcnü t, mim euoen. 
5 ennek ieltet tulajdo.iitntti az a sok szeren­
csétlenséget, ami Fiume polgárságai er; a hely­
telen es gonosz Kormait} zás miao. iia idegen 
embe| bele tudna pillantani abba boszorkány- 
kon> bába, mcgiiükkeitve kérdezne : hat meg 
ilyesmi is történik a nap alatt ?

Faunéban mar megszokta '-..ima aki, bog) 
a város re zérói csalt rosszat vá j .Ha vala­
mi jó mégis akad, szörnyen meglepődik a to-

Komunális képek.

rumon lévők nagylelkűségén. U tv veszi, 
min a könyöradominyt.

A drágaság dolgában már hónapok óta 
tanakodnak, az eredmény természetesen semmi.
A munkások nagylelkűen megbocsátottak a 
nemtörődö r uraknak s az ígéri általános dr, - 
gasági sziájkból semmi sem lett S iiogy a 
baj ilyen szerencsés módon orvoslást nyer 
a szegény polgár nyugodtan koplalhat to­
vább. Már a koplalást, a nyonoru-igot is au- 

! tunom joggá avatták. Hogy a rendőrséget 
szélnek eresztik s i n ísz helyett még rósz- I 
szabiiról gondoskodnak, ez is szent autonom I 
jog. Hogy nagyobb fogyasztási adót j
szednek, mint a világ :'nagyobb városaiban, i 
ez is csak ilyen uutonomjog. S a példák Ián- < 
cula:..; sző tét > >k egész a végtelenségi , s ha 
összekapcsolnék, »át megvolna az a bizonyos 
circu'us vitiosus. Bajb" ; bajba,* zze.enc- é ;en- 
ség a szerencsétlenség után, amit mind a mai 
áldott •. .ld.-Zv- mmiii

S a legszomorubb a dologban, hogy a 
közeljövőben nem látunk kivezc > itt a ebbti. a 
pokoü zavarból. Semmi remén; n c en i 
hogy a szerencsét un állapotok végei érjen.n. 
A mai ázatni kormányzat em: k a politikának 
a hive. A írni kor n-inyzatnak színi .-gcs béke 
keli s a lepel alatt nyugodtan zégbemeh , 

i rothadás processzusa. A mai állapot jelien izé - 
j sérc méltó ez a kifejeze , amely a legenyhéb- 
I be1 közü: való.

„Agens regni Croaticae“. Hurx ,.t- *r: /..
.................. ... nely meg i,

lónkat e, iiogj od Uena m is ... poli-
. tika k szín. Tug., ip a h real jogpárt iapjában p.-iout 

meg eg\ ciki, mely i. t k, vételi, hogy ik ,is., .: a 
tizenhetedik századbeli „Ágens regín woaticac* meüv- 
ságát. A magyar kormány liebele e nn>zó hon;;: .- 
niszter helyett kreálni kellene — livrvát óh ij o - 
rint bécsi íorvú minisztériumát, i tek
zetöje mindig az urak odó s eméiye mel'e.t lenne, a 
inagv.tr korín ,, y:. z semmi ktc e sem ,e; ne, iianem 
kió.vetlenül a hnrvát országyváiesiiv • o- telelő.-. A 
kedves kívánság inéiul l.ic, VSZ l,,,: i, ,..te .. ti ulti. i - 
mertctcti ment 'randám k tiatidos pontjai.i k. Égve m- 
ránt „em csoda, hogy a horvat f. ntáz even élénkéit' 
működik. A báni ki , . 1 :
nak niegztiholázására, liánén inkábti táplálj-. . A 
bán lapja minden nap egy■ egy kzUeiiivz i.nee., ..vei 
kedveskedj., a horv.it k, zv. étin.;;, el,. Utui-o s, .. in­
ban például bejelenti, i;"g\ e ókat vasút tervei legké­
sőbb augusztusom e.kesztimek, meg ;• i.l .tt ne., .ez - 
Uik a va<ut kiépítését vs annak eiso s/.i < ;sz t a j", ő 
eV tavasza-: mar forgülőimet keiül. A 280 kilométere» 
vasútnak 105 milliónyi költségéit természetesen Ma­
gyarország l yz].; viselni. De ez ellen nem tilt ;k, v.i ■ a 
pénzügyi o..a! ,-agat oly hall., ’s.ti. k-netelö a. \ it 
„nemzet*.

A magyar v > usztrnl; hajóhadon - 
táiy körútja. Malagái, i sürgöny/.’-,, iiogy csa- 
ulia.tiiiiK iaiigurbtil jt. . t sz. encscóe-i udecr- 
kezti. e.- a kikötőben n >.g ' i lyl vetet ek I .
, edo/.uztiink mar a .null itéi óta Matt oan 
vannak.

Az utcanevek.
.1 Tengerpart mar .gy alkalommal fog­

lalkozott a fiumei utcanevek furcsaságaival. 
Rámutatott azokra a küU'mös es furcsa utcane­
vekre, amelyek csepp .1 sem megokoltak s egy- 
álta-án nem méltók • rra, hogy a teák elnevezé­
sei gy ulán: szerepelje ..k. Nem akarunk itt is­
mételten telje» tisztával seu'galni s h így egv- 
általábaim tnglalkozmik ezz.- a kérdéssel, tesz- 
sziik i zt abból íz alkuit.útból, hogy a városi 
utca nevező bizottság megkezdte és folytatni 
fogja -anácskozásait z utcanév, k megállapítás,i 
dolgában.

A bizottsághoz volna néhány szavunk, 
anil ai biztos tudatában vagyunk -innak, hogy 
szerény figyelmeztetésünk ellenire fog eljárni. 
Nem a luízó autóm mi -írrvden: ».a t- iánkhoz, 
haiti..;, a józan, becsületes fiumei bizottsági ta­
gokhoz intézzük 1.1 t figyelmeztetést Okét 
nem mérgezte meg az irredentizmus sze.e, ta­
lán még hü fiai is a magyar hazának és — ha 
már olyan nagyon szeretnek kérkedni a lokál- 

! patriotizmusukkal — Fiúmnak is.
Az uj utcaelnevezéseknél a sok zagyva 

, név helyett történeti nevezetességű utca ne ve- 
I ke, válasszanak. Ha már nem akarnak ált.s'á- 
; nos. a magyar nemzet történelméből való ne- 
! veket, találnak eleget olyat, amelyeknek visc- 
! lói tette,, egyet-mást Fiume érdekében.

Itt van mi:.a, rt ..tana Terézia akinek 
Pozsony kevesebbet cöszönhet mint Fiume, 
mégis a .almas Fadrusz-a;kot-.s: letemt.it az 

I ti eimeken. h Aztán lapozzunk tovább a tör- 
; téneiembc::. Frangepan, Zrínyi. M.jláth József 
1 királyi viztos, aki 1776 október 21-én báró 
‘ Riccitói, trieszti intciidenza képviselőjétől Fi­

umei a ivedé, amikur a lakosság elragadtatással 
üdvözöl! . Struppi la úrnők neve :s megérde­
melné, it gy róia neveztessék el Fiume egyik
utcáj . O altala epatetiék meg a Fiume köze ■

■ ívbe. Kaim yvárosit). Zeng:;, , v.-etu ut.c Kos­
uk 1- tj ti sok . lend tét Ftu ne jöv tjén, a 

midi- kiadta a jelszót : t-eligethez i; agyar. 
Hát Szech..}, István, .mire u Casino P..-riotti 
eo mint alapítója!a bü.- zkéiked.k, nem-e tett 
so Kút l-'iume erűcKcOeu ? S aztán következik a 
fiumei Kormányzón egész sor-, akiknek i re ké­
pe ott . gg dis :. rím b t. S
iiogy veg.il un ’teltük a sok meg nem • Hintet­
tek köt ül, n. i-e vajnai Bot . utdrás v >lt hi­
úm , itöje. O ibadit - ti Fiú ne! a
vc.em'c.-ck garázda ura: .aim . A: > emlékét
nei jt ........... I - re történ (ben s cs ik
egy-ktt sor jut neki. Pedig nem is haitgzanvk 
olyan rosszul :

< Via vajnai ilc Both
ha ma; olaszosan mustéi az uicár.a: ki­

tté v
De i.em folytatjuk u sok hires tűt:ér,el..ii 

fölsőio ásái. Hiszen z volna az utca el­
nevező bizottság tulajdonképpeni feladata. S ha 

! ennek a bizottságnak a tagjai jo fiumeiek, 
: ahogy regen,e a \xro jiumano kát ;t vűzték, 
i akkor készséggel vesz; k 1 igye.. ;n he az. ti fel - 
I szóíitást, amit ezen hozzájuk inteztünK. I la 

p, dig ne . igy cselekednek, igaza van a fél- 
I ii.va-éa . viasz lapnak: irredentis tk, ak k ccl- 
I , liat ut játstana a tűzzel s 11 tmén • csat .. 

taíinara vannak.
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A drágaságellenes bizottság ülése.
A drágaságéi lenes bizottság szombaton délután 
illést tart. ,

— A „Slavonia" kivándorlási hajó hol­
nap reggel érkezik kikötőnkbe.

— elolvasások. A társadalomtudomá­
nyi körben hétfői: deli au hat órakor Dazzi 
János az ismert velencei publicista felolvasást 
tar a szocializmusról. A jövő hét péntekén 
pedig Riccotti Arrigo cm lékbeszédet mond a 
ni mi eg eihalt Edmondo de Annusról. Beszé­
dében. amelyet a társadalomtudományi közben 
tat . k v. ó irót munkás es szociális érzéké 
alapján fogja ismertetni.

Nincs viz. Az uj szivattyú kapcsolási 
munkálat., miatt ma r> ggei kilenc mától dél­
után négy óráig a v,/vezetéki telep a vezetéket 
le-záija ' vizet i em szolgáltát.

A Fiumei Magyar Daloskör estélye.
A biliméi Mag\ .1 Daloskor, mint mm jelen­
tettük, e hó 4 én este 8 órakor tartja hang­
versenyét. A műsor a kivetkező: 1. Colt J. : 
Éji dal. Énekli a kar. 2 Rubinstein : Sonata. 
Zongorán es eselión játszszák /.«ív Kioldd és 
Mor/itrgo Adolf. 3. a) Verdi : Cavatima a 
„Trovatme" c. operából ; b) Capua : Maria, 
Maria ! Olasz dal. Énekli Joksch Irma, zongo­
rán kibéri Bab) László 4. Braun: Barcarola. 
Énekli a kar. ő. Liszt F. : Nagy fantázia spa­
nyol motívumok fölött. Zongorán játsza : Li vi 
Kiotód. 6 a) Schubert: A vágy. Románc ; b) 
Parlow : Perpetuum mobile. Csellón játsza 
Morpurgo A., zongorán kiseri Livi Klotild. 7. 
Puccini: Nagy aria a „Pillangókisasszony“ c. 
operából. Fnekli Joksch Irma, zongorán kiséri 
bató László. 8. Magyar népdalok. Énekli a 
kai : a) Simkó G. — (Joli j. : El meg ek a 
templom mellett . . . b) Fráter L. — Bató L.: 
Tele van a város ... e) Bató L. : Liba-nóta.
A hangverseny egyes számai alatt az ajtók 
zárva lesznek. A í angverseny után tánc lesz.

— Comunale színház. A Comunale 
színházban ma bemutató előadás lesz. A fiu­
mei közönség Gabriele Dupont „La Cabrera“ 
cimü két felvonásos drámai lírai operájával fog 
megi merkvdni, amely Mascagninak Fiúméban 
is jól ismert operájával, a „Parasztbecsület“-tel 
együtt kerül színre. A „La Cabrera“ szereposz­
tása a következő : Amalia (La Cabrera) — 
Bruschini Maliid ; Teresia — Marcnzi Kelén ; 
luana — Rolando Alfonsina ; Rosario — Ruc­

canni Blanka ; Pcdrito — üasparri Galileo ; 
juan Cheppa — Pcrrctti Paolo ; Riosso — 
Carncvali Abele ; Joaquin — Pisani Domenico; 
korcsmáros — Cozzi Vince. A „Paraszthecsü- 
Je!“ szereplői a következők: Santuzza —Fab- 
ris Julia ; Lola — Marcnzi Kelén ; Turiddu —• 
Malesci János ; Alfio — Polese János ; Lucia 
— Rolando Alfonsia. Az előadást Moranzoni 
Róbert karmester vezeti. Kezdete este 8 és fél 
órakor. A. bérlet.

— Halálugrás az átok tikijáról. A teg­
nap délelőtti órákban borzalmas öngyilkosság 
történ*. Dalomca János anconal kőműves, aki ; 
mintegy busz esztendő óta dolgozik Fiúméban, j 
levetette magát a Szusák és Podvesizze között 
levő hídról, amelyet a népnyelv az ott gyak­
ran előfordult szerencsétlenségek miatt átok Híd­
jának nevez. A hid negyven méter mély sza­
kadékot köt össze. Az öngyilkost később a 
melységben találták meg rettenetesen össze- ] 
zúzva. Az öngyilkos hullájánál megjelent a j 
rendőrség, s a személyazonosság megállapítása ! 
után a tersattói hullaházba szállították. Emii j 
lésre méltó, hogy öngyilkos zsebében egy vers- s 
kötet találtak, amelynek belső oldaláru az élet­
unt markáns vonásokkal az anarchiát el­
tette.

A szandzsák-vasút építése. Bei - hő
jelentik nekünk : A szandzsák-vasút nyomjelző 
munkáját április 15-én kezdik meg és pedig 
négy helyen egyszerre, Pripojeben Jenkában, 
Novibazúrban és Mitrovicában. A nyomjelző 
munkát valószínűleg csak szeptember végen 
fogják befejezni.

— Uj cirkálóhajó. Lolából jelentik nekui.k : 
Április elején megkezdik egy uj cirkálóhajó építéséi, I 
amelynek 3500 tonnatartalma lesz.

A Magyar Általános Hitelbank Fiumei 
fiókja. A Fiumei Hitelbank (Részvény I arsasav) m 
délelőtt tartott közgyűlése egyhangúlag kimondotta u 
társaság felszámolását vs elfogadta a Magyar Altai.i 
Hitelbank azon ajánlatát, hogy itten felállított fiókja lö­
szére a társaság Üzleteit átveszi, részvényeit pedig t. v.

őrömmel üdvözöljük Magyarország ezen legelső 
és leglekinle yisvhh intézetének közvetít' térfoglálását 
kikötővárosunkban, melynek gazdasági életére csak 
üdvös befolyással leltet, lr oly hatalmas pénzintézet, 
mint aminő a Magyar Általános Hitelbank, mozdítja elő 
fiókja réven városunk kereskedelmi és ipari érdekéit. 
(I v pénzintézetről van szó, mely tudvalevőleg öl) millió 
koiona tökevei és 34 mi lió tartaléktökével bir, tellát 
mód;át'::a van vam unk kereskedelmének es iparának 
hitel •. t égiteni, a betételhelyező közönségnek 
pedig feltétlen biztonságul nyújtani.

A Magyar Általános Hitelbank a fiumei fiók ve­
zetesd Szűri Gézára bízta, aki eddig a bank győri 
fiókja élén állott.

Mascagni Fiúméban. Mas<agni Pé-
! r, a világhírű olasz zeneszerző tegnap éjjel 
12 óra 45 perckor a Deli vasúttal Fiúméba 

érkezett. A v natnál a színház igazgatósága és 
az opera tagjai vártak Mascagni, mint már 
meginti/, azért jött Fiúméba, hogy az „ A mica“ 
és „P'ios/.thecsiile:" ha 'in előadását dirigálja. 
Ma este 8 es fél órakor az Európa-szállóban 
bankén lesz az illusztris zeneszerző tiszteletére, 
amelyet két fiumei egyesület ad. A banketten 
a városi zenekar Mascagni darabokat t g ját­
szani.

Rádült a fal. Tegnap de után c< 
strenában Pauretich Mariano gyanú: ;nv! s u. • 
a costrenai főúton, amikor egy ér>pi a : őst 
készülő, mintegy iiárotn méter mag, r- tat, >/ 
s/edüit s a téglák a mit sem sejtő ..na r te­
jére hullottak, aki koponyáján súlyt s sebekei 
szenvedeti. A szusák- hatóság miután jegyző­
könyvet vett fel a balesetről, Paule .lehet be­
szállít; tta a fiumei városi kórházban. vizs­
gálatot meghűli útiak annak kidetitésére, hogy 
:t szerencsétlenséget kittek a gondatlansága

A képviselöház ülése.
BUDAPEST, ^ ápr. 1. A képviselőház 

mai ülésén Jusili Gyula elnököl.
•Yogi György indítványt jegyzett he, hogy 

április 11 helyett március 15 legyen a nemzeti 
ünnep.

Az elnök az indítvány megokulását május 
1 -re tiizi ki.

Ezután Hoffmann Ottó es Molnár Jenő 
balpárti, Petrovies István és Brcdkcnau Kor- 
jolan nemzetiségi besze ltek a revízió ellen, 
javaslatokat és indítvány--kát benyújtva, amelye­
ket a Ház elvet.

Bredkeanu az elnök e n,..-.ta tesz meg­
jegyzéseket.

Óriási iárma támad e re heves ház­
szabályvita ndul meg.

Vidd Aurél kijelenti, hogy tz elnök el­
jutás,, éti. nke/ik a házs/ah, ,v .«Kai.

A kormánypárton óriási zaj. A képviselők 
fölugrálnak padjaikra s öklükkel fenyegetőzve 
fordulnak Vlád felé.

Batthyány Tivadar foikiáit:
— Tűrhetetlen gazság, a mentelmi bizott­

ság elé !
A zaj csiliapu kasával Rakovszky elnök 

megjegyzi, hogy ha nemzetiségiek igy folytat­
ják, valamennyitől megvonja a szót.

Ezután Eitner szói a javaslathoz s ezzel 
az ülés veget ért.

A hauügyminiszter és Kossuth.
BUDAPEST, április. 1. Schönaich közös 

hadügyminiszter ma magyar levélben gratulált 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszternek 
kitüntetése alkalmából.

idézte elő.
Tengerészpénzügyőrök botránya.

Tegnap este négy pénzügyőr egy ni lakai korcs­
mából betért a városba s a Corsia Deákon 
óriási botrányt csapott. Csakhamar nagy tömeg 
verődött össze. A rendőrség négy embert kül­
dött ki a helyszínére, akik a részeg tengerész 
pénzügyőröket letartóztattál- Varga László, Hess 
János, Kovács Kálmán és Kaklicslmre szemé­
lyében.

Az amerikai kivándorlás és a ha­
józási vállalatok. Az amerikai hajóstársaságok 
fölemelték a kivándorlók viteldiját és pedig 
Európából Amerikába 10 márkával, Ameriká­
ból Európába 4 márkával. Ez a felemelés tel­
jesen indokolatlan, mert a kivándorlás Európá­
ból ezidén jelentékenyen kisebb, mint tavaly, 
csupán az előreváltott jegyekben van némi ke­
reslet. A rotterdami uj hajóvonal, mely nincs a 
kartelben, nem okoz nagy gondot a hajózási 
társaságoknak, s már meg is indították a har­
cot a rotterdami ellen olyképpen, hogy Rotter­
damból otcsó viteldíj mellett indítanak hajót 
Amerikába.

A kikötőből. Érkezett: „Erzherzog Stefan“ 
osztrák gőzös 2385 tonna foszfáttal, 300 hord/) olajjal 
és 260 bál gyapottal a Schenker-cégnek ajánlva; „Ta­
ni; ga“ angol gőzös Neworleansból, 600 hordó olajjal 
es 500 bál gyapottal; „Szeged“ magyar gőzös Rouen- 
böl üresen; „Matlekovics“ magyar gőzös Londonból 
üresen; „Tirol“ osztrák Lloyd-gözös Alexandriából 
üresen; „Castore“ osztrák Lloyd-gözös Smimából 210 
tonna vegyes áruval. Indult : „Brescia“ angol gőzös 
Liverpoolba 300 tonna liszttel, 120 tonna vegyes áru­
val és 250 tonna fával, az Ossoinack-cég részről ; „Ad­
ria" magyar gőzös Gibraltár felé 600 tonna fával és 
120 tonna vegyes aruvat; „ Rovenska“ yacht Arbeba.

— Kabaré-est a Deák-szállóban. A 
Deák-szálló nagytermében ma este kezdi meg 
működését a Wollner Adolf, Paul jaques veze­
tése alatt álló kábáié- áisulat. Az t lóauás este 
fél 9-kor kezdődik.

Elöfi/ezési felhívás.
Április l-re uj előfizetést nyitunk „A 

TENGERPART“-ra, amely immár közel öt j 
esztendeje képviseli őszinte szókimondó 
magatartással a magyar sajtót az ország 
végpontján s Fii me egyetlen napilapja.

Előfizetési árak :
Egész évre................. 24 korona
Fél évre.................. 12 „
Negyedévre............ 6 „

„A TENGERPART - 
kiadóhivatala.

Kossuth a királynál.
BÉCS, ápr. 1. Kossuth Ferenc Kereske­

delmi miniszter ma ötnegyed óráig tartó kihall- 
getáson volt Schönbrunnban a királynál. A ki­
hallgatás után a miniszter a reá varakozó új­
ságíróknak kijelentette, hogy a király jó szili­
ben, jó hangulatban van. Kossuth magyarul re­
ferált neki, s ő felsége később franciára terelte 
át a beszélgetést. Kossuth a politikai helyzet 
előtérben levő kérdéseiről referált a királynak, 
aki nagy érdeklődéssel hallgatta végig. Kossuth 
Ferenc ma visszautazott Budapestre.

A horvat képviselők és az 
obstrukció.

ZÁGRÁB, április 1. Supilo megcáfolja a 
lapoknak azt a hírét, mintha a horvat képvise­
lők obstruálás céljából Pestre jönnének. Supi- 
ló kijelenti, hogy ez ügyben a horvát képvise- 
lak még nem határoztak.

Egy horvát egyetemi tanár nyug­
díjazása.

ZÁGRÁB, ápril. 1 Surmin egyetemi ta­
nárt s horvát képviselőt nyugdíjba küldték. A 
nyugdíjazás politikai okból ered.

Pejacsevics cáfol.
ZÁGRÁB, april. 1. Pejacsevics gróf meg­

cáfolja a lapoknak azt a hírét, mintha audien­
ciát kért volna a királytól.

A delegációk és a tisztifizetés.
BUDAPEST, ápr. i. Egy estilapnak az a hire, 

mintha a tiszti fizetés kérdésé miatt a delegációkat 
őszre halasztanák es mintha ebben a rajxrát pártvi­
szonyaira való tekintettel az isztrák miniszterelnök is 
közreműködnék, mint illetékes helyről jelentik, a való­
ságnak meg nem felel.

A novigradi rentiórgyiikosokat elfogták.
ZÁRA, ápr. 1. Novigradban mint jelen­

tettük, v hó 26-un este egy Ruta nevű rendőrt 
borzalmas módon megölt, k. A gyilkosságot 
i iánk-partiak követték el politikai okokból; a 
g; ilkosuk megkerüllek.

Törökország az adna vasút ellen.
SZENTPÉTERVÁR, ápr. 1. Novoje Vrem- 

j.niak jelentik Konstantinápolyból, hogy Torök- 
( szag nehézségeket tog támasztani a IHuia- 
A .na vasul létesítés kőiül. A török kormány 
lm szerint sztratigüd . tempómból nem haj­
landó a koncessziót . vasútépítéshez meg­
adni.
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Sím

Lueger Becsben.
BECS. «'pr 1. Luegtr Károly polgármes- 

!cr Lovraiiaból jó egészségben beérkezett. Az 
' ''»máson sz.uii''S < okoló állású férfiú és tt/igy- 
-zámu tiszti várták. ‘

Montenegro politikája.
KONSTAN1INÁPOLY, m 31. A montenegrói

fejedelemnek pvtvrv.iri utazása Törökország hivatalos 
köreiben nagy föllünést kell, mert azt hiszik, hogy ez 
a/ utazás jer dühítőt jelent Montenegro politikájában.

A visszautasított nagykövet.
LONDON, ápr. 1. Roosevelt tegnap a Fchvr-ház- 

bari .-'.káig tanácskozott Root kuugy. államtitkárra! a 1 
berlini nagyköveti állásról. A tanácskozás után Was- i 
hingtonbaii hivatalosan kijelentettek, hogy az a svre- j 
ttot! ív. 1 tó mód, a mely lyel Berlinben a Hu ellen nem- 
rvk ha 1 ’ '• !1 »Kg« di mai eltünteti 

nyugtató Itatást r ;t. Az amerikai lapoz szerint K’o ■ e- ■ 
veit eu i I már most siettetni akarja a mostam i.agy- j 
követnek, low'érnék visszahívását es Hillt, aki ez idő j 

Pl • bi n lartózki dik, mát eh bb uj . ... 
akarja küldeni, mint tervezve volt. Washingtoni kor- I 
mánykörökban ut hiszik, hogy már Mlmos császár is 
sietni fog azt a kellemetlen benyomást elenyésztetni, I
amelyet Hit . -........ ■. ára h t t zá sa ámeriká-
ban előidézett - óvá fogja tenni figyc mével i s előzé­
kenységével eddigi I iselkedésének következményeit. Ma 
a berlini kormány nem vonta volna vissza u.v gyorsan i 
tti ! ellen tett kifogásait, akkor az Egyesütt-Átl mok 
valosziiiüleg hosszal b ideig nem töltötte volna be a i 

berlini nagyköveti állást, éppen úgy, mint ai nak idején 
tették, amikor a bécsi udvar Keitcyt visszautasította.
Az. amerikai érdekeket Berlinben addig diplomáciai 
ügyvivő oltalmazta volna meg. Több lap most azt a 
tanácsot adja Hitinek, hogy eg általában ne menjen 
Berlinbe, hanem jelöltesse magát newyorki kormányzói 
állásra, ame>\re a Vilmos császár ellen való harag 
jeléül kétségtelenül meg is választanák.

BERLIN, maré. 31. A Tagblattnak jelentik Was­
hingtonból : A berlini nagyköveti állás betöltésénél tá­
madt differenciákat azzal fogják véglegesen elintézni, 
hogy az amerikai kormány végképpen lemond arról, 
bog Hillt Berlinbe küldje. A washingtoni külügyi hi­
vatal már keres is számára uj ál ást s ennek valószí­
nűleg az lesz a következménye, hogy az amerikai-dip­
lomácia karban több nagyobb változás fog beállni. Az 
amerikai kormány azt hiszi, hogy Hillt már azért sem 
küldheti Berlinbe, mert a történtek után nem lehetne 
szó a két állam között kívánatos elfogulatlanságról. A 
német kormány barátságos nyilatkozata mellett is már 
legközelebb várják Tower visszalépését. A Tagblatt wa­
shingtoni tudósítója tegnap megkérdezte a külügyi ál­
lamtitkári, vájjon a dolog véglegesen el van már in­
tézve, mire az államtitkár azt felelte, hogy hivatalosan 
egyáltalában még meg sem kezdődőit.

— —- A TENGERPART ______L-

Könyvnyomdai szolqa
aUandóaikain ázást nyer a Kereskedelmi Nyomda 
Ivts/A. Iais.-nal hume. Ad.ia-palota. Családos 
*mbe,ek vs ; Iránok, kik mái hasonlóm n 
len nyomdában alkalmazva voltak, előnyben 

részesülnek. 1
■ iMig* ___

mrnirnmmmmn m h a o gq m n 
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„De la Vilié“ §
kávéházban

Felelős szerkesztő : Murai Jenő. 
Szerkesztő: Fodor Oszkár.

Wff” Használt és uj

zsákok raktára. ”3^5
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladasa.
Rupnik Emil

Örményi-tér ü. sz. Steimnann-féle ház. 
Telefon 226. sz.

Virágkedvelő urak és hölgyek figyelmébe 
ajánlja aj virágkereskedését

Kovács Teréz
FIUME, Corsia Deák 30 sz.

(Ossoinack-ház) a kapubejáratában.

rARlET£ iWTERMAZiONALE
Esténként k:vák anivészierök fellépte

Via fllessaiiiirma 3. -*» k htzdite S crahor.

Nagyobb raktárhelyjség
mely irodahelyiségnek is alkalmas a 
a Giardino Pubblico közelében kiadó. 

Cím a kiadóhivatalban.

e!sö fiumei iiézmíi- és diuatóruháza
a Corsón levő nagyarányú 
árutermeit szives figyelmébe 
ajánlja úgy a helybeli közön­
ségnek mint a Fiúméban és 
környékén időző idegeneknek.
* a 2 B 2:: j 22 □ a nsl □ n vj 3 u
▼ TT

Intelligens családnál csinosan

bútorozott szoba
ápr. I -étói kiadó. Via Pomerio 9. ajtó szám 8.

Női szabó üzletemben
figyelmes kiszolgálás és szolid árak mellett a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig női 
ruhák u. m.

angol hosztiimöh, franezd Uütjzok
stb. a legkehyesebb Ízléssel kcs/őinek. Egy 
próbarendelés meggyőz tindenkit.

A n. é. holgyközönség szives partfogásá- 
esedez mély tisztelettel

VERMI S E
női . íbö

FIUME, Via Atnirássv 30 I em. 

iwr Halai a poloskákra!

DESODEROL
az egyet'en adikáüs szer poloskák es mas 
férgek elleu. Ragadós hetegsegek ken fertöt- 

len t. Elárusító
Órai i). Fiume fiivá Canale TcL,. 622.

Literje K 150 házhoz sz I tva.
Lakások fertotlenitese elva altatik.

ina és minden este

BARCA JENŐ m
jeles kaposvári cigány zenekara íLj !

hangversenyez. Ili
f!______ _  ja
ki É %: m E mi?f i K ml'Hi jHl &
AAAAAAAAAAAA 4A.4AÁ

Az uj bérlő által teljesen 
újjáalakított és kiválóan vezetett

Therapia szálló
Cirkvenicában

kif( tálán ké- 
: 1 érs< H r< >n.

" myviiági irdök, remek
fövényü tengeri fürdő, saját tehe- 

neszet stb. Orvos a házban.
/■< ■ívűi tgosttdsokkal készséggel szolgál

Az Igazgatóság.

grado tengeri fürdő

Gofüberger szolid es étterem
a fürdővel szemben tengeri kilátással. 

Villanyvilágítás.
Kitűnő bécsi és magyar konyha.

Goldberger vendéglője - Trieszt.
TRIESZT, l'iazza della Borsa 7

ruts

A Kivándorlási Iroda Via del Pino 
S. szám alatti helyiségeiben hétfőn f. é. 
április hó 6-án a következő

berendezési tárgyak 
kerülnek eladásra:
Üvegfalak, villamos ventilátor, gázkályha, 
rnhafogas, gázcsővezeték, gázlámpák "Író­

asztalok, mosdók, szőnyeg.
Venni szándékozók hétfő délután 

3—5 óráig jelentkezhetnek.

Ügyes cimiró

Tavaszi csapolás!
Szt. Jstván védjegyű

Dupia-Malátasör
Az összes malátasörök 

ősforrása
Naponta friss csapolása
,.De la Ville ‘ szálloda
kávéháza és éttermében

a „Magyar Vendéglő ben
(Ríva Szápáry) és a

Gambrinus Buffet-ben
(Via del Lido).

állandó alkalmazást nye \ Cim a 
kiadóban.

I



A tengerpart

lm?

'M

PORTO-RE (KRALJEVICA)

LIBURNIA SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Oözösön 40 percnyire Tinin túl.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

.'iá'.-*-1*.V4 ^ $>

Lovranában tö2eilbín)(Abbázia közvetlen

— Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

r~^SKir-t

a „UUARNER0“ szállodát
és PENSIÓT

LÁTOGATJA ííÜNDlüí MAGYűR EMSET
Tul4jdonos: Zl™ RUDOLF, u abbatial Jeanette aiUí »oft takácsa.
Kitüntetve a nagy korona-renddel a svéd király által.

Kitűnő konyha. Elegánsan berendezett balkonos szobák 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek terrasz 

Mérsékelt árak. -«tu*, ä „^b*. Fürdők a házban.
Lsalau >k resztre nagy engedmény.

Nagy
választón

*3®" ,Welimann Testvérek
HOME, Via del hm 2. Telefon sz. 19.

»as-, Ma-, konyiiglmtói és háztartási
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takaréktőzhelyek? KályhaelenzokI Széntar,,ók? Mérlegek!
Krupp-féle Hazai gyártmányú losonczi

Berndorfi nickeledények. Excel3!0:^o,;iáTHft(lÁnv>v

CRNKOViC
szálloda, penzió és kávéliáz.

CIRKVENICA.
A fürdő közontján, közvetlen a tengerpart ! —

mentén, a mólótól 2 pezeznyire.

Kitűnő magyar es német konyha.
Kitüntetve a német orvos kong­

resszus ti!ta!. -355£■■

Wíti magyar és nemet fejtek ye- 
lamint Müncheni és- Pilsen! sörök.

L .azoknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Öles árak.

desto; kiszolgálás. !

te- és éi
Simper János
Fiume, Via Governo 20,

Telefon 402.

Kályhák, sparherdek, 
kályhavédők, széntartók 

stb. nagy raktára.

SERDOZ FRANCESCO
Tulajdonos - CRNKOVir JÓ'

,

f:á-

:

FIUME, 3ia dal Fossd Z.
— Telefon sz. 303. —

Vnskereskedés.
Fémáruk.--------

Vasgerendák.
Nagy választék kályhák, tűzhelyek, j 
pénzszekrények, konyhaedényekben stb !

Rákóci vendéglő
Az uj kivándorlási palotával szemben. 

Valódi magyar konyha.
Ebéd és vacsora 20 forint. 

Kényelmes hely társas kuglitok 
részére. Gyönyörű kerthelyiség.

Tisztelettel
GULYÁS L ASZL-. vendéglős.

ROYAL SZÁLLÓ FIUME
Via Andrássy, — Telefon 121. sz. r*

Központi fekvésű, elsőrangú uj csalá i száll ■ «
' villamos vasút mentén. Vi I. nos vi aortás I 

l'fi. fürdőszobák síi stb.
Table u Höte külön .sztalokon.

MM L 20 éven át q fiurnei /), ,»/.■ |-

■ <L

m

ihindenvélö használt

bútort veszek
a legjobb árban.

^ ELC

"Deutsch M.

uö-iátilfFiit. „E0J5JN“
ói Atjhi''rm

VIA nu.VtAk.A 2. SZÁM.
A legszebb es legtökéleíeseb . ve­

tít :s: szerkezeitől.
' ; ó szeilő; tetett . kény el

mes illésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d u. V*5-től 

kezdve.
Állandó bérletjegyek is váli’ntó 

.. pénztárnál.

L- Via Governo

Schlosser penzió velenoé

— Abbázia » CAVALLETTO
SZÁLLODA és ÉTTERMEK

a íViarkuster közvetlen köze ben

I teljesen újjáalakítva.

1 Első és legjobbüirnvii óraüziet i fftögp , rillPHW

■ V .» & v. fi v a* 7| V il X I !iC Via Oovertiu — nUME (Corsn)

fiúmé, Corso. Késes és köszörűs
Chronometeréő m; írás. dlH raktárral a legjobb minőségű 
: :... y: y ._fé, . késárukban és mindennemű vágószer- 

, . i zámbnn.
. ■ * í * fX * 4 Lí O Ti I Y i ^ ■ j

I iAzo es v,ilanyeröf8 berendezett

a Quitta tengeri fürdő fölött, 
gyönyörű kilátással az egész 

— Quarncrora. —
■jy.

Minden kényelemmel berendezett 
családi otthon 30 szobával.

i hé ti

He szereti sí egészségét,
iiasználjon hlsárílag

Villanyvilágitás. 

Fürdők a házban.

Mérsékelt szólta es penzió-arak.

iis/fn aluminiumfóm’.ől, n mclyekí.vl ftitő- 
any„gbai! 4V ,-ot t. karit meg. 

EGYEDÜLI KÖRAKT ÁROS

c ... „. , K LEÓN ESS/1 VINCENZO i
hZ" vi' - •‘ra‘1,: v: .es v^-v-v v.v-,-r ___ *

penzió 9 lírától ípiípki-i ---------- ------------------------------Mwssr.iWW-'F nrai°i íelJt-ob. rr——.......... ................. ....  m -- -----------------------------

k - * —Hitiinó konyha, tiszta iíaiok.
Váreaekocsi és megbízott az állomásnál.

VILLANYVILÁGÍTÁS !
! GŐZFŰTÉS! - FÜRDŐK!T Á

Villamos vasúti összeköttetés I Tulajdonosok:
_____mind» '-» -ónyhnn 1 <$oP-»*».,• g- ,,

KlAUOTULAJPüNOS : .A TÉTüTÍTakT“TÁPKÍaüÓ VÁLLALAT.--------------—

I
lil

— ....— i«huüu

i ^a'e ^ien (Vienna) kávéház
S TDICO-7T V / •! RIESZT, Via Vienna 15 TRIESZT

leg 'Kíkelííbb találkozó helye.
Tulajdonos: SzobOSZlay Rudolf.

' 1 -f-.:
•' HATOTT A QUARNEI O NYOMDÁBAN FIUME


